

# 宁夏公安厅通报4起涉疫典型案例

本报讯（记者 吴彩华）11月21日，针对近期疫情防控工作中的突出违法犯罪情形，宁夏公安厅梳理了4起涉疫类典型案例，以案释法，教育引导公众提高法治意识，自觉配合防疫工作。

## 撕毁封条下车致疫情传播 司机被立案侦查

11月16日，马某某驾驶货车从新疆库尔勒行驶至宁夏中卫市海原县海兴高速路口，未履行疫情防控政策相关要求，私自将疫情防控人员所贴货车驾驶室封条撕掉，驾车行驶至固原市三营镇某餐厅就餐、某加油站加油，后经核酸检测结果为阳性。马某某明知自己是从高风险地区返宁人员，未如实向检查站人员说明行程，未按要求主动向社区报备，私自撕毁车辆封条，造成新冠肺炎病毒传播严重后果，公安机关以涉嫌妨害传染病防治罪对马某某立案侦查。

## 翻越高速公路护栏逃避检查 5人被立案侦查

11月5日，张某某驾驶私家车在兰州市南高速路口收费站处拦截赵某某、袁某某等4人返宁。为逃避入银高速路口防疫检查站检查，赵某某等人与驾驶人张某某商议在高速公路上停车，赵某某等人下车翻越高速公路护栏。张某某一人驾车通过银川市西夏区平吉堡防疫检查站后，接赵某某等4人至银川市区内，后赵某某核酸检测结果为阳性。张某某等人故意逃避防疫检查，造成疫情传播风险，公安机关以涉嫌妨害传染病防治罪对张某某等5人立案侦查。

## 疫情卡点耍酒疯 男子涉嫌袭警罪被立案侦查

10月9日，周某某酒后到中卫市沙坡头区柔远镇砖塔村疫情防控卡点时，无故辱骂卡点值守人员，卡点人员报警后，中卫市公安局民

警李某及出警人员到达现场处置，周某某不顾李某劝阻，使用暴力手段致使李某受伤，目前公安机关以涉嫌袭警罪对周某某立案侦查。

## 冒用他人行程码，3人被行政处罚

10月4日，任某、任建某、惠某某3人驾车由陕西省延安市枣园入口上高速前往宁夏固原市彭阳县。3人为隐瞒陕西延安行程轨迹、方便在彭阳高速出口查验点顺利通行，冒用工友张某某、刘某某显示为“宁夏固原市”的行程码。任某、任建某、惠某某冒用他人行程码，隐瞒本人行程，对疫情防控秩序造成影响，公安机关对任某、任建某、惠某某3人依法作出行政处罚。

宁夏公安机关提醒广大群众，疫情防控，人人有责。疫情防控期间，请广大群众理解、支持、配合做好疫情防控工作，自觉遵守各项防疫规定，杜绝麻痹侥幸心理。对拒不执行疫情防控规定、不落实疫情防控措施、影响疫情防控秩序等违法行为的，公安机关将依法严厉打击，坚决保障人民群众生命健康安全。



学生们制作的“光盘行动”手抄报。

本报记者 黄英 摄

## 吴忠“光盘行动”渗透每个领域 践行节约不浪费成“新食尚”

本报讯（记者 黄英）爱惜粮食、餐桌文明是中华民族的传统美德，厉行节约、反对浪费是社会进步的体现。11月16日记者走访了解到，在吴忠市，自觉践行“光盘行动”已经渗透到每个领域。

利通区机关食堂践行“光盘行动”，让崇尚节约成为“新食尚”的生动写照。利通区机关事务管理中心从机关食堂入手，实施了一系列有效措施杜绝饭菜浪费。通过每日统计就餐人数，按需备餐，实现精准供餐；加大宣传力度，通过在墙壁上张贴勤俭节约和“按需取餐”等内容的宣传海报，餐桌上粘贴“文明用餐”小贴士，以及评选每周“光盘行动”达人等方式，倡导广大干部职工以勤俭节约为荣，以铺张浪费为耻，积极争做“光盘行动”的参与者和珍惜粮食的推动者。

以往，新学期开学第一课的内容大多以爱国教育、安全教育为主。如今，利通区教育局把勤俭节约、提倡光盘等作为开学第一课的主题，倡导学生们增强

节约意识。在利通区扁担沟中心学校，各班级利用班会课召开“光盘行动从我做起”主题班会。孩子们不仅分享了自己对“光盘行动”的认识，还制作了各式各样的手抄报来加深自己对“光盘行动”的理解。该校五年级二班学生杨若熙说：“平时出去吃饭，我都告诉妈妈吃多少点多少，不要浪费，作为一名小学生，我们也应该把‘光盘行动’践行到底。”

当日17时50分许，在吴忠市新村街一家藤椒鱼店，市民李先生与爱人正在点餐，“您几位？要是两位的话这几样菜就够了，不够再点！”服务员看着菜单与李先生沟通。吴忠市餐饮协会秘书长荆红俊告诉记者：“‘光盘行动’开展以来，不管是餐饮行业还是顾客，都在积极践行厉行节约，打包带走成为就餐新时尚。”



## 新闻速览

### 处置乱占耕地 破坏生态环境行为

11月18日，记者从银川市纪委监委了解到，全市各级纪检监察机关严肃查处乱占耕地、破坏生态环境等行为，共处置问题线索389件，立案58件73人，处理151人，处分61人，为黄河流域生态保护和高质量发展先行区示范市建设保驾护航。

（张雪梅）

### 安全用药月 宁夏系列活动启动

11月21日，自治区药监局举行2022年全国安全用药月宁夏系列活动启动仪式暨药品监管领域企业落实主体责任公诺活动。全国安全用药月活动是全国药监系统每年都要开展的一项重大、集中科普宣传品牌活动，自2007年以来已经连续开展了15届，今年的活动主题是“安全用药·同心同行”，时间为11月中旬至12月中旬。自治区药监局将策划开展执业药师技能竞赛、违法典型案例发布、益老益小“药”知道科普宣讲等活动，组织有关专家、监管人员、企业代表等，围绕公众安全用药关切，讲解安全用药科学方法，普及安全用药知识，提升公众健康素养，促进公众健康。

（方海鹰）

### 蝉联“红旗窗口”称号

11月21日，记者从宁夏交通运输厅获悉，自治区政务服务大厅召开2022年第三季度运行情况通报会，交通运输厅窗口以第二名的成绩再次获得“红旗窗口”称号，这是该窗口连续5个季度蝉联此荣誉。

（陈健）